
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Ragösen 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 11.08.2009 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:15 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgerätehaus, Ragösener 

Dorfstraße, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Herr Hans-Peter Klausnitzer  
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Ulrich Adolf  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Jörg Epler  
Herr Frank Körting  
 
 

Es fehlten: 
 
 Ortschaftsrat 
Herr Carsten Schneider entschuldigt 
 
 
 
Verwaltung: 
 
V. Mergenthaler - Protokollantin 
 
 
 
Gäste:     1  
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste. Er 

stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die frist-
gemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Herr Körting wies darauf hin, dass die Niederschrift der konstituierenden Sitzung 
nicht von der Protokollantin unterzeichnet wurde und beantragt die Bestätigung 
der Niederschrift von der Tagesordnung zu nehmen. 
Der Bürgermeister merkt hierzu an, dass bei einer Bestätigung des Antrages von 
Herrn Körting auch der TOP 4 von der Tagesordnung zu nehmen ist. 
Die Ortschaftsräte bestätigten einstimmig die Streichung der Tagesordnungs-
punkte 3 und 4. Sie stimmten der geänderten Tagesordnung zu.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 
bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
  

  
 3. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

Am 12.08.09 erhalten die Bürger die Möglichkeit, Personalausweise und Reise-
pässe ändern zu lassen. Von 17.00 – 19.00 Uhr werden die Mitarbeiter des Ein-
wohnermeldeamtes die Änderungen im Versammlungsraum der Feuerwehr vor-
nehmen.  
Hörr Körting stellte die Anfrage, warum die Reisepässe ebenfalls geändert wer-
den müssen, da in diesen weder Straße noch Hausnummer aufgeführt ist. 
Der Ortsbürgermeister machte noch einmal deutlich, dass mit der Eingemeindung 
die 
Bürger in der Stadt Coswig (Anhalt) wohnen. 
Herr Eppler fragte an, ob bestimmte Fristen für die Änderung der Ausweise ein-
zuhalten sind. 
Der Ortsbürgermeister ging davon aus, dass wohl innerhalb eines halben Jahres 
die Änderungen zu erfolgen haben. 

• Zuwendungsbescheid für das Heimatstübchen 
 Der Ortsbürgermeister überreichte den Zuwendungsbescheid in Höhe von 
 15.170 € an den Vorsitzenden des Kultur- und Heimatverein Ragösen/   
            Krakau Herrn Würzberger für den Ausbau des Gemeindehauses zum  
            Heimatstübchen. Hierzu ist mit dem Fachbereich Bauwesen und Umwelt  
            die entsprechende Terminkette abzusprechen. 
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• Bundestagswahl 27.09.2009 
 Die Besetzung des Wahlvorstandes ist bis zum 21.08.09 in der Verwal- 
            tung zu melden. 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 19.10 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
   
 

        
 

Nichtöffentlicher Teil 

 
 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister informierte die Räte über Belange der Freiwilligen Feuer-

wehr Ragösen. 
Nachdem es keine weiteren Anträge, Anfragen und Mitteilungen gab, beendete 
der Ortsbürgermeister den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffent-
lichkeit wieder her und schloss diese Ratssitzung. 
  

    
 
Coswig (Anhalt), den 14.08.2009 
 
 
 
 
   Klausnitzer       Mergenthaler 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 
 


